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Spørgsmål nr. S 455 fra medlem af Folketinget Kenneth Kristensen 

Berth (DF): 

”Set i lyset af det seneste terrorangreb i Sverige begået af en 39-

årig usbeker, hvor fire personer blev dræbt og hvor det i forbin-

delse med retssagen kom frem, at den svenske stat ikke aner, 

hvor 12.000 afviste asylansøgere befinder sig, hvad er ministe-

rens holdning så til, at svensk politi har slået alarm til den sven-

ske justitsminister med en advarsel om, at de svenske myndig-

heder håndterer deres grænsekontrol bevidst skødesløst, og hvad 

agter ministeren at gøre ved det?”

Begrundelse:

”Der henvises til følgende: »Sveriges gränser mer eller mindre 

vidöppna. Situationen anses nu vara så allvarlig att gränspolisen 

slår larm till justitiedepartementet.« på samnytt.se: »Granspoli-

sen slar larm vi har allt annat an kontroll«. »Sverige saknar ful-

lgott gränsskydd nattetid: »Behövs mest dag och kväll«« på 

samnytt.se: »Sverige saknar gransskydd nattetid behovs mest 

dag och kvall«. DF: Grænsekontrol mod Sverige vil skabe større 

sikkerhed på nyheder.tv2.dk/2017-04-13: »Df grænsekontrol 

mod Sverige vil skabe større sikkerhed«.”

Svar:

En effektiv kontrol af de ydre grænser i Schengenområdet er nødvendig for 

at sikre tryghed og sikkerhed i Europa. Den holdning tror og forventer jeg, 

at mine svenske kollegaer deler. 

Hvordan de svenske myndigheder forvalter grænsekontrollen på de indre 

grænser i Sverige er imidlertid først og fremmest et svensk anliggende.

Dansk politi gennemfører løbende kontroller i det grænsenære område mod 

Sverige, og der blev med finansloven for 2018 afsat en pulje på 10 mio. kr. 

årligt fra 2018 og frem til politiets kriminalitetsbekæmpende indsats i de 

grænsenære områder mod bl.a. Sverige. Herudover er der et tæt samarbejde 

mellem politiet i Danmark og Sverige

Myndighederne vurderer endvidere løbende det aktuelle trusselsbillede og 

terrortruslen mod Danmark.
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